
ATA DA 135ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 25/03/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jeferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Wellington fez 

leitura de trecho da Bíblia.            PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 11/03/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências recebidas: Requerimento do ex vereador Paulo 

dos Reis Ramos encaminhando correspondência que notícia que o 

município de Botelhos foi beneficiado com recursos para aquisição 

de uma ambulância, por indicação do Deputado Estadual Rodrigo 

Lopes e solicitando que a Câmara envie ofício de agradecimento 

ao Deputado. Ofício da Assembleia Legislativa de Minas Gerais 

agradecendo a Câmara por estar participando da 20ª Edição do 

Parlamento Jovem de Minas.   Ofícios Executivos 101 a 149/2024 

em resposta a questionamentos e solicitações dos vereadores. 

CONVOCAÇÃO SRA. ALINE ALVES DE DEUS – 

SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, A 

convocação feita pelo vereador Marcus Vinícius. Assunto: serviços 



prestados na referida secretaria. O sr. Presidente agradeceu a 

presença da sra. Aline e também do sr, Prefeito e do Diretor do 

Departamento Municipal de Esportes, e na sequência passou a 

palavra para a sra. Aline que cumprimentou todos os presentes e 

distribuiu aos vereadores um relatório sobre as ações desenvolvidas 

pela Secretaria Municipal de Assistência Social. Vereador Marcus 

Vinícius agradeceu a presença da sra. Aline e disse da importância 

destas conversas entre a equipe do Executivo e vereadores. 

Vereador Marcus Vinícius perguntou quais a ação a secretaria está 

tomando com relação às pessoas em situação de rua. Sra. Aline 

respondeu que hoje o único indivíduo internado é o Rodolfo, que 

no caso a assistência trabalha as famílias dos indivíduos, e a saúde 

mental trabalha o usuário, que em 2024 já foram 524 famílias 

atendidas. Vereador Marcus Vinícius perguntou sobre as pessoas 

que estão de passagem por Botelhos, se são distribuídos passe para 

a cidade mais próxima, ou seja, Poços de Caldas e Cabo Verde, e 

essas cidades agem da mesma forma, até que a pessoa chegue no 

seu destino. Vereador Luís Antônio disse que são muitas 

internações desses indivíduos que ficam na rua, que eles chegam 

bem, chegam fortes, se os ESFs acompanham estas famílias, a sra. 

Aline disse que tem acompanhamento e os indivíduos são 

acompanhados para a Saúde Mental. Vereador Marcus Vinícius 

perguntou se já tem previsão para entrega do auxílio estudantil ao 

que a sra. Aline disse que vai ser em meados de abril. Vereador 

Marcus Vinícius questionou sobre auxílio para compra de 



medicamentos, fraldas, leite em pó especiais, que muitas pessoas 

precisaram e falaram que a informação recebida na Secretaria de 

Assistência Social é que tinha um projeto de lei parado na Câmara 

e enquanto não fosse votado não poderia ajudar ninguém, que se 

isso for verdade essa informação estava totalmente equivocada 

porque o projeto chegou na Câmara foi estudado por todos os 

vereadores e na próxima reunião já foi aprovado. Sra Aline 

agradeceu os vereadores pela aprovação do projeto, explicou que 

depois que o projeto foi aprovado, teve que repassar ao Conselho 

Municipal de Saúde e o Conselho demorou dez dias para se reunir. 

Que essas ajudas são analisadas, as vezes é ajuda para comprar 

medicamentos, leite, que tudo isso ela tem que prestar contas,  que 

a ajuda depende da situação de cada família, que família que tem 

criança autista a assistência ajuda com leite por exemplo, que 

muitas famílias recebem bolsa família e tudo isto tem que ser 

analisado. Vereador Marcus Vinícius questionou sobre a 

distribuição de cestas básicas, que muitas famílias necessitam 

muito desta cesta, se elas são fornecidas há cada dois meses; sra 

Aline explicou que são mais de duzentas cestas entregues por mês, 

que é feita uma pesquisa no CadÚnico para ver se a família recebe 

algum tipo de auxílio e dependendo da situação da família recebe 

todo mês. Vereador Valdevino questionou sobre previsão de data 

para entrega dos terrenos, ao que a sra. Aline disse que 

provavelmente em maio ou junho. Vereador Felipe disse que a 

população está muito carente e recorre muito à Assistência Social 



do Município, a sra Aline disse que sim, que alguns meses chegam 

a entregar até trezentas cestas, que a Assistência está se adequando 

cada vez mais para melhor atender a população. Vereador Ronyelle 

agradeceu a presença da Sra Aline e também agradeceu pelas 

explicações, disse saber que a assistência sempre trabalha com 

urgência, que parabenizava o trabalho de todos. O vereador 

Ronyelle perguntou quantas famílias em Botelhos recebem Bolsa 

Família, ao que a sra. Aline disse que até março de 2024 são 6826 

indivíduos que correspondem à 2736 famílias, que recebem um 

valor que varia de R$ 600,00 a R$1200,00 mensais, dependendo 

do número de filhos. O sr. Presidente agradeceu a presença da Sra. 

Aline, do sr. Prefeito e dos demais servidores da Prefeitura. 

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS:  - PROJETO 

DE LEI Nº 27/2024- AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor de 

R$ 13.000,00.  Lido o projeto e da justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer em conjunto das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento e Contabilidade 

para a próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª 

discussão e votação. - PROJETO DE LEI Nº 28/2024 – 

INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, 

O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião - PROJETO DE 



LEI Nº 29/2024 – ALTERA DISPOSIÇÕES DA LEI Nº 1.554 

QUE DISPÕE SOBRE MEDIDAS PERMANENTES DE 

PREVENÇÃO À DENGUE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereadores Charlles,1-) à Gerência Estadual dos Correios, 

solicitando ampliação da prestação de serviços em Botelhos. 2-) 

Aos Correios, solicitando ampliação do horário comercial da 

Agência de Botelhos e contratação de carteiros. 3-) ao Prefeito, 

solicitando vistoria em árvore localizada na Av. Afonso Romão de 

Siqueira, visto que a mesma está estourando a calçada e tem risco 

de cair; endossado pelo vereador Valdevino. 4-) ao Prefeito, 

encaminhando relação de documentos necessários para o 

município solicitar o prédio onde funcionava o antigo presídio. Ao 

Prefeito, solicitando cópia do contrato ou convênio existente entre 

Botelhos e os Correios. Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando 

reforma urgente nos velórios de Botelhos e Palmeiral, endossado 

pelos vereadores Luís Antônio e Jefferson. Vereadores Marcus 

Vinícius e Felipe, ao Prefeito, solicitando melhorias na escola de 

São Gonçalo (reforma parquinho, cobertura da quadra). Vereador 

Felipe, ao Prefeito, solicitando nivelamento do chão do cemitério 

de Botelhos e Palmeiral, para que as pessoas possam transitar entre 

os túmulos. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando 

retirada de materiais da Prefeitura que estão depositados no quintal 



de uma residência na Rua Tiago Pantaleão Vieira. 2-) solicitando 

roçada de mato nas margens dos ribeirões. Vereador Marcus 

Vinícius: ao Presidente da Câmara:  1-) solicitando contratação de 

profissional ou instituição especializada em FUNDEB para 

analisar toda movimentação do município de Botelhos referente ao 

exercício de 2023. 2-) solicitando a implantação do Orçamento 

Impositivo no Município de Botelhos. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Ronyelle, à COPASA, solicitando 

recapeamento asfáltico em dois pontos onde a COPASA fez 

intervenções na Rua Juvêncio Praxedes de Araújo, sendo um dos 

pontos na altura do nº 75. Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) 

solicitando que sejam adquiridas pedras para serem colocadas nas 

estradas rurais, principalmente nos pontos mais afetados pelas 

chuvas. 2-) solicitando que sejam intensificados os serviços 

terceirizados de máquina e cascalhamento logo após o período de 

chuvas, visto que somente as máquinas da Prefeitura não dão conta 

de atender toda a zona rural.  3-) solicitando seja determinado ao 

órgão competente, fiscalização e posterior retirada de objetos e 

veículos abandonados nas vias públicas de Botelhos, visto que 

também podem acumular água e servir de foco do mosquito da 

dengue, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 4-) solicitando 

que sejam realizadas ações como palestras, atividades para as 

crianças, etc, durante a Semana de Conscientização do Autismo”, 

do dia 01 a 07 de abril. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando seja enviada relação de todos os prestadores de serviços 



terceirizados do município, pessoas físicas e jurídicas, com nome, 

departamento que atuam e descrição dos serviços prestados. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando poda de cerca 

viva próximo da propriedade do Tarcísio Loyolla. Vereador 

Valdevino, ao DER, solicitando retomada dos serviços de limpeza 

das margens da Rodovia LMG 880, trecho Botelhos/Palmeiral e 

também realização de serviço de limpeza dos dispositivos de 

escoamento de água da rodovia. Vereador Jefferson, ao Prefeito, 

solicitando cascalhamento no bairro Pinhalzinho, no morro do Zé 

Ramos, morro do Rogério, morro do Vitão e morro do João Heitor, 

visto que os locais estão muito ruins, sem condições de trânsito, 

sendo que as crianças nem estão conseguindo ir na Escola devido 

às condições da estrada; endossado pelos vereadores Valdevino e 

Felipe.  Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. 

ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO REGIMENTO 

INTERNO): - PROJETO DE LEI Nº 13/2024 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor de R$ 1.300.000,00. Lido o 

ofício executivo nº 109/2024 encaminhando as informações 

solicitadas, encaminhada as informações à Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final que deverá apresentar seu 

parecer na próxima reunião. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 14/2024 – CRIA CARGO DE 

GESTOR DE CONTRATOS E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69. Lido o ofício executivo nº 



146/2024, encaminhadas as informações as Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade que deverão apresentar parecer na próxima reunião, 

quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação.  - 

PROJETO DE LEI Nº 15/2024 – ALTERA A LEI Nº 1062 

RELATIVO AO PARCELAMENETO DO SOLO URBANO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Feita leitura da Emenda 

03/2024 de autoria do vereador Jefferson, O projeto permanece 

com as Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente que que 

deverão apresentar parecer na próxima reunião, quando o projeto 

será submetido a 1ª discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 

16/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 2.400.000,00. Lido o parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 

18/2024 – DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE 

EQUIPAMENTO ELIMINADOR DE AR NAS 

TUBULAÇÕES DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Autor: vereador 

Jefferson.  Lido o parecer da Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Segurança Pública, submetido a 1ª discussão, nada 



sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária.  PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS NºS 19 A 26/2024 -  

CONCEDEM PRÊMIO MULHERES DE EXPRESSÃO/2024 

– feita leitura do parecer das Comissões Especiais, submetidos a 

discussão, nada sendo acrescentado, em votação os projetos foram 

aprovados pela unanimidade dos presentes, sendo promulgados os 

Decretos Legislativos 01 a 08/2024. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Os vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os 

que acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia 

dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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